



Finansira
Evropska unija

Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu 2 ReLOaD 2



u partnerstvu sa Općinom Novo Sarajevo

Izveštaj o održanom I (prvom) mentorskom sastanku u okviru javnog poziva za predaju projektnih prijedloga u sklopu projekta Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu 2 (ReLOaD2) u Novom Sarajevu

U okviru Javnog poziva za organizacije civilnog društva/nevladine organizacije za predaju prijedloga projekata koji se organizuje u sklopu projekta „Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu 2“ (ReLOaD2)¹ u partnerstvu sa Općinom Novo Sarajevo, **u utorak, 21. novembra 2023. godine** u trajanju od 10.30 do 12.00 h održan je **prvi od šest planiranih mentorskih sastanka** za zainteresovane predstavnike organizacija civilnog društva (OCD).

Na početku mentorskog sastanka na kojem je prisustvovalo ukupno 10 predstavnika/ca OCD iz 9 OCDa (od čega 7 žena i 3 muškaraca) učesnicima je pojašnjena uloga mentora/ice, naglašavajući da je uloga mentora/ice da **ukaže na greške**, ali ne učestvuje u rješavanju istih.

Mentorica je ukratko prezentovala osnovne dokumente prijedloga projekta. Također, pomenuta su i iskustava iz prethodnih javnih poziva i najčešće greške koje su bile vezane za prekoračenja u planiranim finansijskim troškovima (budžet je manji od 10 000 KM ili viši od 50 000 KM), nedosljednosti u logičkom okviru i aplikacionoj formi, operativnim kapacitetima OCD-ova (traže finansijsku podršku dva ili tri puta veću nego što su njihovi dosadašnji projekti), te relevantnosti projektnih ideja (nedvojbeno i direktna veza sa prioritetima javnog poziva).

Projekat **mora da ima kontinuitet** - ne može se desiti prekid implementacije projekta, odnosno da u jednom mjesecu nema nikakvih aktivnosti (npr. djeca otišla na raspust pa se projekat ne može implementirati u tom periodu i sl.). U završnom dijelu sesije, predstavnici organizacija su postavljali pitanja koja se tiču formulacije konkretnih projektnih ideja - mentorica je uputila sve učesnike i učesnice da pročitaju pažljivo dokument **Smjernice za aplikante**, kao i odgovarajuće prioritetne oblasti u Strategiji Novo Sarajevo.

Skrenuta je pažnja OCD-a koje nisu aplicirale na ovakve javne pozive da je neophodno dostaviti *ovjerenu* kopiju **Izvoda iz registra udruženja (a ne registraciju udruženja)** kao i kopiju dokumenta bilans stanja i bilans uspjeha (2022). **Štampana dokumentacija je obavezna** - nepotpuna štampana dokumentacija je razlog za diskvalifikaciju.

Sva ostala dokumentacija se dostavlja na **USB-u u jednoj kovrti** sa prethodno pomenute dvije kopije. Rok za predaju projektne dokumentacije je **13. decembar 2023. godine, do 15,00 sati** u Općini Novo Sarajevo (detalje pročitati u Smjernicama za aplikante).

Aplikanti mogu **aplicirati samostalno ili u partnerstvu** sa drugim organizacijama civilnog društva/nevladinim organizacijama. **Partnerstvo** treba biti **vidljivo kroz projektne intervencije** (jasna zaduženja partnera u implementaciji projekta tj. vidljivo učešće partnera u provedbi aktivnosti,

¹Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu (ReLOaD) finansira Evropska unija (EU), a provodi Razvojni program Ujedinjenih nacija (UNDP).



Finansira
Evropska unija

Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu 2 ReLOaD 2



projektom budžetu). Na osnovu procjene odabira partnera i njegovog istinskog učešća u projektnoj provedbi moguće je bodovanje od 1 do 5 bodova. **Izjava o partnerstvu** mora biti ispravno popunjena i čini sastavni dio aplikacije.

Što se tiče **nabavke opreme**, naglašeno je da jako važno obrazložiti svrhu i neophodnost opreme za uspješnu implementaciju projekta, te da se može kupovati samo **nova oprema**. Za kupovinu opreme potrebno će biti sprovesti tender za javnu nabavku. U projektom prijedlogu je potrebno definisati šta će se dogoditi sa **opremom po okončanju uspješne realizacije projekta**. Oprema može da iznosi **30% ukupne vrijednosti projekta**.

Ukoliko se u okviru projekta planiraju neke aktivnosti kao npr. pošumljavanje ili postavljanje neke opreme u parkove, školska dvorišta i sl. potrebno je **imati saglasnost** od nadležnih koji gazduju tim površinama. Ukoliko se projektom predviđa **rad u školama sa školskom djecom** neophodna je **saglasnost nadležnog ministarstva**.

Dodatno, mentorica je u toku svoje prezentacije naglasila neophodnost da osnovna četiri dokumenta budu u **međusobnoj logičkoj vezi** (*Logički okvir, Plan aktivnosti, Budžet i Aplikaciona forma*). Više puta je naznačeno da bi organizacije trebale započeti pripremu projektnih prijedloga pravovremeno, kako bi u toku trajanja javnog poziva, učešćem na mentorskim sesijama mogli rješavati eventualne dileme.

Projektanu intervenciju ne treba širiti nepotrebno – fokusirati je na prioritarnu oblast javnog poziva te da za narednu mentorsku sesiju **učesnici/ice pripreme logičke matrice** koje će biti diskutovane u plenarnoj sesiji. Prilikom dizajniranja koncepta projektne intervencije ne smije se izgubiti fokus sa ciljne/korisničke grupe. Sve što se radi u projektu radi se sa svrhom da se riješe problemi ciljne/korisničke skupine.

Naredna mentorska sesija je planirana u **petak, 24. novembra, 2023. godine, sa početkom u 10.30 sati u Velikoj sali Općinskog vijeća (zgrada Općine Novo Sarajevo, Zmaja od Bosne 55)**.

Od predstavnika OCD se očekuje da na **drugi mentorski sastanak dođu sa pripremljenim nacrtima logičke matrice**.

Zainteresovani učesnici svoje prijave za mentorsku sesiju mogu dostaviti na e-adresu: lora.martic@undp.org.